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Detector de AM

1.- Generalidades

Recordemos el esquema de un receptor superheterodino y veamos donde se ubica el
modulo detector.
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La primer pregunta que nos podemos hacer, es ¢por qué la necesidad de un detector? Y su
respuesta sera

a.- Para recuperar la sefial de informacidn presente en la Gltima etapa de FlI
b.- Para generar una sefial apta para el control Automatico de Ganancia (C.A.G.)

Sefial de
— informacién (audio)

Detector
v(t) = Ecmax cos wct (1+ mcos wmt)

RN — Seiial de Control,

(tension de C.A.G.)

Una sefial modulada en amplitud tiene el siguiente espectro:

m m
v(t) = Ec max cos wct (1+ mcos wmt) = Ec max cos wct + > Ec max cos(wc + wm)t + > Ec max cos(wc — wm)t

Donde
v(t)= es la tension instantanea sobre la entrada del circuito detector (demodulador)

Ecmax=tension méaxima de la portadora sobre la Ultima FI
wc= pulsacion de portadora
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wm=pulsacion de modulante
m=indice de modulacion

Espectro de la sefial v(t)

'\

A

Demodulacion
o deteccién

—

wm (wc-wm) we (wc+wm) w

_ Modulacion

Como se puede observar en la representacion espectral graficada, sera condicion necesaria
para poder detectar o demodular, que el circuito a utilizar presente una caracteristica
alineal, por ejemplo una transferencia cuadratica i = k,v +k,v*; entonces:

i = k, Ec max cos wet (1+ mcos wmt) + k,, (Ec max cos wet (1 + mcos wmt) )*

— _/ — _/
"z Y
Da los términos de Da los términos de inter
repeticion modulacion

Quedando los términos de repeticion de la forma:

m m
v = Ec max cos wct (1+ mcos wmt) = Ec max cos wct + > Ec max cos(wc +wm)t + 5 Ec max cos(wc —wm)t

Y los términos de intermodulacioén de la forma:
2 _ 2 _ 42 2 2
vi=(a+b+c)" =a”+b" +c° +2ab+2ac+2ch

1.— Ec? max cos? wct

2.— (g Ec max) * cos” (wc +wm)t

3.— (g Ec max) ? cos? (wc —wm)t
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4.—mEc? max|cos(wct) cos(we +wm)t]

5. — mEc? max[cos(wet) cos(we — wm)t |
6.— (g Ec max) ?[cos(wc + wm)t cos(we — wm)t]

Recordando que

1+cos2¢ _1+ COS 2¢

cos? ¢ =
¢ 2 2 2

y que
cosa cos B = %[cos(a + ) +cos(a — )]

Obtenemos finalmente

1 Ec? max(1+ oS 2wct)
' 2 2
2
L max(1+ cos 2(wc +wm)t
4 2 2
2 j—
L max(l . cos 2(wc —wm)t
4 2 2

4.- g Ec? max[cos(2wc +wm)t + cos(—wm)t]

5. —g Ec? max[cos(2wc — wm)t + cos(wm)t |

2
6.— mT Ec? max[cos(2wc)t + cos(2wm)t ]

El espectro de la sefial a la salida seria:

A

\‘\:
Y,
g E = =
= e
= E $ wcC %
E g
—~—

Términos de repeticion
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Considerando que s6lo nos interesa recuperar la informacion de baja frecuencia (o sea el
audio), el circuito se deberd comportar como pasa bajos, por lo tanto, todo lo que esta hacia
la derecha del diagrama debe ser eliminado con un filtro.

El término que puede molestar es el correspondiente a 2wm provocando distorsion de 2da.
Armonica, a fin de evaluarla determinemos la misma

2

m

— Ec? max
4

Ao

2%arm = m
A MEC? max

m
2

2%arm

Como puede verse los indices de modulacion, aplicados en el transmisor no pueden ser
muy elevados, a fin de que esta distorsion no sea demasiado grande, por esta causa los
detectores cuadraticos son particularmente Gtiles cuando el indice de modulacién es chico,
aunque es el detector mas utilizado

2.- Estudio del detector

A.- Analisis de Portadora sin Modular

Partiremos de un circuito basico, como es siguiente:
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1/rd

ec = Ec max cos & >

Ecmpx

Comienzo de conduccion
de corriente en el diodo

Como puede observarse en el circuito, el diodo rectifica la sefial de RF y el filtro RC,
recupera su valor medio, el diodo comienza a conducir en ¢, y la tension sobre el capacitor
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aumenta, tendiéndose a cargar al valor pico de la excitacion y cuando el valor decrece y el
diodo deja de conducir, el capacitor se descarga a través de R, hasta que la tension de
entrada vuelve hacer conducir al diodo y nuevamente se produce el proceso descripto
anteriormente.

B.- Circuito practico de un detector de Am (de alto nivel)

CAS, [ CAG,

Ernod

1

.ﬁ

~—

Constituye un

Gltima etapa de

F.l. filtro de Rf,
Generador del que provoca
Detector que la Rf se

derive a tierra

C3y C4, depen poseer una impedancia despreciable a la frecuencia de modulacion, por lo
cual se los considera corto circuito

R4, representa la resistencia de entrada del amplificador de audio siguiente

R3y C3, fijan la constante de tiempo del circuito CAS o CAG

Rl~ % 0 sea consideremos que toda la tension se desarrolla sobre R2

Valores tipicos para un detector con portadora en 465Khz, y banda base de 100 a 5000 Hz,
con indice de modulacion del 70% y resistencia de entrada del amplificador de audio de
15kohms

10K
C.A5 fC.AaG.=-1Volt

SUF

Il

22ohms 10uF—
| -

il Ermmod=0.62%alts
Ch 13k
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